Electrotechnique                                Fonction protéger les personnes
        Série TGE0203ELS5


DISPOSITIF A COURANT DIFFERENTIEL RESIDUEL DDR
Durée : 2h 00
1. Présentation.

1.1 Eléments de cours.

Les dispositifs différentiels résiduels sont caractérisés par leur courant différentiel assigné (In)

Pour information, un dispositif différentiel :

· fonctionne de façon certaine pour tout courant de défaut d’intensité supérieure à In,

· ne fonctionne pas pour tout courant de défaut d'intensité inférieur à Idn/2.

Son fonctionnement entre In / 2 et In est possible.
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2. Vous avez à votre disposition

· la maquette d'étude des régimes de neutre

· le dossier de la maquette régime de neutre 

· le dossier sur les dispositifs différentiels

· les EPI
3. Travail demandé :

3.1 Travail préliminaire.

3.1.1. Quels sont les paramètres à prendre en compte pour choisir la protection différentielle ? (voir mémotech page 480).

Dans le laboratoire d’électrotechnique, on adopte par mesure de sécurité la tension          UL = 25V. On a établi, d’autre part, une prise de terre dont la valeur mesurée est de 80. Quelle sensibilité doit-on avoir pour la protection des personnes ?

L’installation électrique est représentée de façon simplifiée par le schéma ci-dessous.
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Caractéristiques techniques :

· Réseau de distribution 230/400V.

· Le local est considéré comme mouillé.

· Le dispositif différentiel a un courant différentiel résiduel assigné de 300mA.

· Le récepteur défectueux possède une résistance de fuite de 10 
· L’appareil est relié à une prise de terre Ru = 80 
· La résistance de la prise de terre du transformateur est Rn =10.

Fig N° 1

3.1.2. Tracer le circuit que le courant de défaut Id emprunte.

3.1.3. Compléter le schéma développés ci-dessous.
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3.1.4. Quel est le courant de défaut ?

3.1.5. A quelle tension est soumise la personne qui touche cette machine ?

Quelle sont les risques physiologiques encourus par la personne ? Le DDR se déclenche-t-il ? Pourquoi ?

3.2 Expérimentation

Toutes les manipulations se feront, équipé des EPI et en présence du professeur.
3.2.1. A l'aide du matériel mis à votre disposition, réaliser le câblage relatif au schéma proposé ci-dessous.
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3.2.2. Réaliser maintenant successivement les points ci-dessous :

· ajuster le rhéostat RA à sa valeur maximale,

· fermer le disjoncteur,

· diminuer de façon progressive RA, jusqu'au déclenchement du disjoncteur,

· noter la valeur du courant de déclenchement,

· Conclusion (le déclenchement à In / 2 est-il vrai ?)

Remarque :

On peut  relever le temps de déclenchement du DDR en utilisant un oscilloscope à mémoire.
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3.3 Synthèse

3.3.1. Donner la zone de déclenchement possible d'un DDR.

……………………………………………………………………………………………….

3.3.2. Ecrire la relation liant la résistance de prise de terre Ru, le seuil de sensibilité I(n du DDR et la tension limite UL.

……………………………………………………………………………………………….

En vous aidant de la Fig. N°1 et pour une résistance de fuite de 1445  calculez :

· Le courant de défaut, 

· la tension Uc, 

· le courant corporel Ic. 

· Quelle sont les risques physiologiques encourus par la personne ? Le DDR se déclenche-t-il ? Pourquoi ?

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

Dans le cas ou la machine n’est pas reliée à la terre, et que le fil de phase entre en contact avec la carcasse (Rf = 10), Calculez :

· Le courant de défaut.

· La tension Uc.

· Quelle sont les risques physiologiques encourus par la personne ? Le DDR se déclenche-t-il ? Pourquoi ?
……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………….
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            Nom du fichier: Zone de fonctionnement d'un DDR
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